

松江区轻伤害案件一体化调解中心成功调处331件轻伤害案件

全流程调解实现案结事了

本报讯(记者 陈茜)记者日前从松江区人民法院轻伤害案件一体化调解处白皮书暨典型案例新闻发布会上获悉,松江区轻伤害案件一体化调解中心成立以来,共成功调处331件轻伤害案件。其中,147件在公安侦查阶段,95件在检察机关审查起诉阶段,通过一体化接续递进式调解达成和解;另外89件(含部分公益诉讼案件)在审判阶段通过法官联合人民调解员开展调解,成功和解后无一上诉、抗诉,均实现了通过一次审判程序实质化解双方矛盾的目标。

轻伤害案件是指亲友、邻里或其他人员之间因民间矛盾引发争执,被害人因推搡、拉扯等行为造成轻伤及以下的故意伤害、寻衅滋事等案件。这类案件大多源于亲友、邻里矛盾或偶然冲突,当事人常处于同一社会关系链条,处理不当容易引发次生风险。“当前刑事

案件中存在矛盾多元化、纠纷多样化、诉求复杂化等特点。如果仅依靠刑事诉讼某一阶段进行调解,将面临调解时间不够充分、调解力量单一且不利于形成合力的问题。依托一体化办案机制,轻伤害案件的调解在公安、检察院和法院各阶段接续进行。调解过程中,我们引入人民调解员、律师共同参与,真正践行了‘枫桥经验’,不仅让部分轻伤害案件的被告人认识到犯罪后果,而且修复了他们与熟人、亲属之间的关系,实现了惩处犯罪与修复社会关系的双重效果。”松江区人民法院刑庭审判长王美娟介绍说。

白皮书指出,在法院审理阶段调解的89件轻伤害案件中,涉及故意伤害罪的占79%、寻衅滋事罪8%、非法行医6%、侵犯公民个人信息罪6%。其中,提起刑事附带民事诉讼的轻伤害案件有74件,均经调解达成赔偿

协议并获得谅解。即便其中3件案件当事人未提出刑事附带民事诉讼,法官仍基于实质化解矛盾的角度,联合人民调解员在征得双方同意后组织调解,达成赔偿协议。另有12件涉及侵犯公民个人信息、非法行医等公益诉讼案件,也通过调解方式有效解决了被告人的民事责任承担问题,无须再通过诉讼程序追究民事责任。

松江区轻伤害案件一体化调解中心成立近两年来,成效显著。该中心的轻伤害案件一体化办案机制获评上海市人大首批全过程人民民主司法实践十大典型案例、松江区法治建设优秀案例等,并作为上海法院第一批20个创新项目予以推广。

发布会还介绍了5起典型案例,并向与会的人大代表、政协委员、人民调解员、律师代表赠送了白皮书,为同类案件调处提供了实操借鉴。

本报讯(记者 朱颖安 摄报)戴上耳机,手握油门杆,眼前的屏幕映射出驾驶舱的仪表盘(见右下组图)——这是无数飞行爱好者梦寐以求的家庭模拟飞行场景。然而,硬件配置复杂、信号调试繁琐等问题,让许多人在搭建“家庭驾驶舱”时望而却步。位于九亭镇的企业中仿智能科技(上海)股份有限公司近期推出轻量化软件iFSim.Ready中仿飞行模拟助手。该软件专为CNFSimulator.A320系列模拟器硬件设计,旨在简化飞行模拟设备配置流程,提升用户操作体验,让飞行爱好者轻松实现“云端起飞”。

作为一款集成化工具,iFSim.Ready的核心功能在于解决硬件与主流飞行模拟软件的适配难题。通过该软件,用户可将CNFSimulator.A320模拟器的顶板、油门台、MCDU等硬件组件无缝接入微软模拟飞行2020/2024、X-Plane11/12、Prepar3D等平台,支持ToLissA320NEO、JeehellFMGS及ProSim等热门机型。软件内置的配置文件管理系统可自定义硬件功能映射,并提供自动信号识别、信号校准等功能,用户仅需简单操作即可完成硬件配置,并实时监控连接状态,确保飞行模拟过程稳定流畅。此外,软件开发工具包(SDK)支持用户二次开发,满足个性化需求。

“过去,个人用户买回硬件后,往往要花费大量时间研究如何接入软件、调试信号,这对非专业人士来说门槛太高。”中仿智能软件部经理林峰岳表示,公司此前主要面向B端市场,但近年来观察到个人飞行爱好者群体快速增长。为此,公司组建专项团队研发解决方案,最终推出iFSim.Ready软件以“开箱即用”为目标,用户仅需连接硬件即可直接使用,技术门槛大幅降低。目前,软件已适配主流机型,未来将持续扩展兼容性并优化功能,为飞行爱好者打造更沉浸的模拟体验。

据了解,成立于2007年的中仿智能主要从事装备领域的仿真产品研发和销售,拥有完整的模拟器和虚拟仿真产品自主研发、生产制造和服务保障能

从B端到C端,松江企业推出飞行模拟软件 个人用户轻松“云端起飞”



力。公司先后研发了30余款模拟器和虚拟仿真软硬件产品,形成了140余项自主知识产权,建立了成熟的销售和服务体系,已为培训训练、技术研究、科教

研学等领域超过1500家用户提供专业解决方案和服务。此次推出iFSim.Ready,从B端向C端市场延伸,进一步拓宽了技术应用场景。

为企业“出海”筑牢知识产权“护城河”
松江经开区举办知识产权保护暨金融服

做优做实企业服务
打造一流营商环境

本报讯(记者 陈燕)知识产权是企业全球化发展的战略性资源,随着越来越多松江企业参与国际竞争,知识产权保护及纠纷应对也备受企业关注。4月18日上午,经开区市场监管所联合松江区知识产权保护中心举办知识产权保护暨金融服务培训,为经开区企业“出海”筑牢知识产权“护城河”。

培训中,松江区知识产权保护中心相关负责人详细介绍了专利预审和备案流程,鼓励企业进行专利预审备案,缩短相关产业专利授权时间。同时,结合松江企业出海过程中发生知识产权纠纷典型案例,讲解了海外知识产权保护的注意事项。松江海关相关负责人讲解了海关知识产权备案相关知识,如知识产权海关保护模式及保护范围等。区市场监管局相关负责人开展外资企业电子营业执照申领实务培训,中国银行经开区支行为大家介绍知识产权质押贷款相关业务,助力企业将软实力变成硬资产。经开区市场监管所发布了法宣品牌“经彩说法”。

“这次培训帮助我们进一步了解了区里与知识产权相关的各项政策和服务事项,以及出海过程中可能遇到的知识产权领域风险及应对策略,让我们受益匪浅。”上海康定医疗器械有限公司研发总监金航军表示,公司是经开区生物医药产业链的链上单位,产品多涉及海外销售,一直非常重视专利保护,这次培训非常实用,可帮企业大大提高专利申请效率,并为企业在国际市场竞争中的知识产权保护工作提供指导。

松江区知识产权保护中心主任沈佳伟表示,为帮助松江企业有效应对出海过程中产生的知识产权纠纷,保护中心将为企业提供全周期服务。在企业出海准备阶段,帮助企业了解目的地国家的相关法律法规,引导企业完善海外专利和商标布局;若企业在出海过程中遇到专利侵权、商标抢注等问题,保护中心会组织专家和公益服务机构提供指导性建议。此外,知识产权部门还将利用相关数据库,定期搜集松江企业海外诉讼信息,及时反馈给企业,帮助企业做好应对。

“创二代”在传承中不断创新

陈嘉杰

式,而是两者相结合,相辅相成。

樱花电气作为专业的动力配电柜、动力配电箱和户内配电箱“三箱”生产工厂,主要向住宅、商务、商业、酒店等供货,针对该领域“进度紧、供货散、变化多”等特点,进入公司后,我总结建立了一套专门适应于房地产业的严格的管理流程、确认流程和服务机制,以确保产品质量及服务满足用户需求。

基本流程为得到项目信息、提供专业咨询和协助洽谈沟通、提供优化方案,项目实行“项目对接人、紧急联系人、公司管理层”三级管理,为项目提供全面的跟进、配合、技术支持、应急处理等服务,从而不断完善和提高产品质量和服务质量。

通过一系列改革,公司建立起了科学的管理体系、精益化的生产体系,实现了全过程的可追溯。樱花电气由传统的粗放型管理走上了现代化的企业模式。

理念创新,二次创业

随着市场的不断变化,国家提出“碳达峰、碳中和”的战略目标,行业积极推行减碳节能。2017年,在父亲的支持下,我们创办了上海樱花电气成套设备有限公司,定位于低压电气成套设备可靠、质量精良的生产制造企业,并提供客户得以信赖的用电一体化服务保障。新公司致力于科技研发,将传统的低压电气设备结合物联网、人工智能分析与管理,打造整体智能配电系统,成为面向未来的更有效、更节能、更低碳的能耗管理与解决方案专家。

再创业并非推陈出新,而是尝试着走一条从传承到创新的进阶之路。樱花电气的重点可能是在产品上,而樱花电气则是从订制到运维再到管理系统的全生命周期服务。樱花电气30年的专业经验积累是樱花电气创新发展的强有力支撑。

父亲也并没有因为新公司的成立而退休,他现在的角色更像是公司的总工程师。对企业的管理,他从教我去做,让我去看,逐渐变成直接让我去处理,而更

多的是在技术领域去参与。我也经常与父亲交流,企业的管理不仅仅是个人的单打独斗,个人能力再强那也是一条独木舟,要通过科学的管理制度,不断地复制自己,让其他人也有同样强大的能力,最终形成一条巨轮,企业的发展最终才能行稳致远。

进阶之路,逐梦前行

樱花电气不只局限于公司已有的业务,也将目光放到了更加长远的未来,成为公商民用建筑、工业行业及新能源等项目智能数字能源一体化解决方案提供商。为此,我还组建了研发团队,通过数字化转型顺应行业趋势,推动绿色发展,并持续加大创新力度,不断培育巩固企业的核心竞争力。

2022年,我们面向园区、工厂、商办楼、商业综合体等自主研发了“综合能源管理平台”,这个平台能追踪碳足迹、碳排放,预估碳达峰、碳中和的进程。

在我和研发团队的努力下,樱花电气建立起了高效联动的可视化管理系统,深入智能配电网,打造集“源网荷储控”于一体的能源系统。该技术已应用在深圳大梅沙万科中心。大梅沙万科中心于2021年启动双碳改造,并于2022年1月入选了深圳市“近零碳排放区”首批试点项目,将通过为期4年的更新改造,打造成国际级近零碳园区。樱花电气成为其微电网顾问,全面助力项目双碳改造。

目前,我们正在进行小区、园区“微电网”“虚拟电厂”等系统的研发,通过安装太阳能发电系统,实现储能充电、智能配电,而这些都可以通过数字化管理的云平台实现。

聚焦技术创新和服务理念,把业务做精做细,并且始终选择价值观契合的合作伙伴,稳中求进,是我们未来发展双碳业务要坚持的价值理念,也是企业能从1993年发展到现在的最根本遵循。我相信,在长三角G60科创走廊国家战略平台的牵引下,企业会走得更远、更长久。



我对松江有着浓厚的感情,而且这种感情是两代人的传袭。20世纪90年代,父亲来到松江创业,创办了上海樱花电气设备有限公司,是一家专业的配电设备制造商和能耗一体化解决方案提供商。在松江各界的大力支持下,公司成为全国第一批获ISO9001-1994(后升为2015版)的配电箱厂,也是第一批获得国家强制性认证(3C)的企业。

公司在创办之初就建立了一套“合格供方”的严格审批制度以保证元器件的可靠性,与施耐德、西门子、ABB、良信、正泰等元器件生产商建立了良好的合作关系,所有元器件采购都来自元器件厂商官方直接授权的代理商,在诚信与质量保证的双重理念下,公司得到快速发展。

2017年,在父亲的支持下,我和父亲一起在松江成立上海樱花电气成套设备有限公司,我也正式成为“创二代”。对我来说,这并不是一次简单的接班,而是一段关于挑战、成长和创新的历程,摆在我面前的是如何传承父亲一手打造的产业并与父亲一起带领企业实现转型升级。

留学归来,协助父亲

在德国求学7年,毕业前我也曾犹豫过:是留在欧洲工作还是回国帮助父亲打理企业。在一次与父亲的交流中,父亲明确告诉我,他的年龄越来越大,工厂面临着转型升级,需要管理专业的我回来帮他一把,将企业做得更好。看着渐渐老去的父亲和在传统模式中挣扎的企业,2007年,在德国硕士研究生毕业后,我选择了回国,来到松江加入了父亲创立的上海樱花电气设备有限公司。

樱花电气在松江的发展一直很好,业务稳定,有很多长期合作的客户。1999年,上海樱花电气与上海万科地产公司签订第一个户内配电箱合同,开始定位为专业的动力配电柜、动力配电箱和户内配电箱“三箱”生产厂;2002年,公司与上海万科首创全国第一个住